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BÁO CÁO
Kết quả bố trí, xử lý các cơ sở nhà, đất của các cơ quan, tổ chức, đơn vị
(sau sáp nhập, tổ chức lại) xã Đăk Plô

	Thực hiện Công văn số 194/STC-QLGCS, ngày 14/7/2025 của Sở tài chính tỉnh Quảng Ngãi về việc bố trí, xử lý các cơ sở nhà, đất của các cơ quan, tổ chức, đơn vị (sau sáp nhập, tổ chức lại).
Để việc sắp xếp, bố trí, xử lý trụ sở, cơ sở vật chất phục vụ cho hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị theo mô hình chính quyền địa phương 02 cấp đảm bảo hoạt động thông suốt, không gián đoạn, theo chức năng, nhiệm vụ được giao. 
[bookmark: _GoBack]Ủy ban nhân dân xã Đăk Plô báo cáo như sau:
 * Đối với các cơ sở nhà, đất đã được Ủy ban nhân dân xã tiếp nhận khi tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp:
Căn cứ Nghị quyết số 1677/NQ-UBTVQH15 ngày 16/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Quảng Ngãi; từ các xã: Đăk Nhoong, Đăk Man và Đăk Plô; Đăk Plô; lấy tên Đăk Plô và trụ sở chính đặc tại xã Đăk Plô.
 UBND xã đã chỉ đạo Phòng Kinh tế phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát tình hình thực hiện việc bố trí, xử lý các cơ sở nhà, đất của các cơ quan, tổ chức, đơn vị (sau sáp nhập, tổ chức lại). Trên địa bàn xã Đăk Plô sau khi sáp nhập (từ xã Đăk Man, Xã Đăk Nhoong và Đăk Plô cũ), hiện tại các Trụ sở làm việc, cơ sở sự nghiệp công lập đang được UBND xã mới tiếp nhận sử dụng và hiện đang sử dụng đúng mục đích theo Kế hoạch cấp thẩm quyền đã xây dựng[footnoteRef:1]. [1:  Công văn số 2349/UBND-KTTH ngày 24 tháng 6 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum (cũ) về việc phương án sắp xếp các cơ sở nhà, đất thuộc phạm vi quản lý của các huyện, thành phố khi Đề án tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp được cấp có thẩm quyền phê duyệt.] 

(theo mẫu tại Phụ lục số 01 kèm theo).
Ủy ban nhân dân xã Đăk Plô báo Sở Tài chính tỉnh Quảng Ngãi biết, tổng hợp./.
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