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Số:           /UBND-PKT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               
                Đăk Plô, ngày       tháng     năm 2025

	V/v triển khai thực hiện một số biện pháp khắc phục hậu quả do cơn bão số 3 gây ra đối với một số cây trồng trên địa bàn xã Đăk Plô
	


                            Kính gửi: 
- Phòng Kinh tế;

- Các Thôn trên địa bàn xã.
Thực hiện Công văn số 105/TTBVCL-BVTV ngày 01/8/2025 của Chi cục Trồng trọt, Bảo vệ thực vật và Quản lý chất lượng tỉnh Quảng Ngãi về việc đề nghị phối hợp triển khai thực hiện một số biện pháp khắc phục hậu quả do cơn bão số 3 gây ra đối với một số cây trồng trên địa bàn các xã, phường phía Tây tỉnh Quảng Ngãi.
Để thực hiện tốt các biện pháp kỹ thuật phòng, trừ sinh vật gây hại trên các loại cây trồng sau bão nói chung và các loại cây Cà phê chè, cây Sâm Ngọc Linh và các loại cây dược liệu khác nhằm hạn chế tối đa mức độ ảnh hưởng đến sinh trưởng, phát triển của cây trồng và thiệt hại kinh tế cho các tổ chức, cá nhân. Ủy ban nhân dân xã đề nghị phòng Kinh tế, thôn trưởng các thôn tuyên truyền, hướng dẫn người dân trên địa bàn xã thực hiện một số nội dung sau:

1. Đối với Cây cà phê chè
1.1. Biện pháp khắc phục và phục hồi cây cà phê chè sau bão

a. Khắc phục cây bị đổ ngã, gãy cành, thân:

- Dựng lại cây bị đổ ngã: Cần tiến hành dựng lại những cây bị nghiêng, đổ. Dùng cọc tre hoặc gỗ để chống đỡ, giúp cây đứng vững và cố định gốc cây bằng cách vun thêm đất và nén chặt.
- Cắt tỉa cành gãy: Sử dụng dụng cụ sắc bén như kéo hoặc cưa để cắt bỏ những cành bị gãy, dập nát. Vết cắt cần gọn, không làm dập hoặc xước vỏ cây để tránh tạo điều kiện cho nấm bệnh xâm nhập. Đối với những vết cắt lớn, nên dùng dung dịch vôi để quét lên bề mặt.

- Xử lý cây bị tổn thương nặng: Với những cây bị gãy đổ nặng, bộ tán bị hư hại trên 1/3, cần cắt bỏ toàn bộ cành gãy và chỉ giữ lại những cành còn lá (cành thở) để cây tập trung dinh dưỡng phục hồi.

b. Phục hồi và chăm sóc cây:
- Thoát nước và làm cỏ: Khơi thông hệ thống thoát nước trong vườn để tránh ngập úng gây thối rễ. Dọn sạch cỏ dại quanh gốc để giảm nơi trú ẩn của sâu bệnh và cạnh tranh dinh dưỡng.

- Bón phân:
+ Giai đoạn đầu: Ưu tiên sử dụng phân bón lá và các chế phẩm kích thích ra rễ để cây nhanh chóng hồi phục.

+ Sau khi cây ổn định: Bón bổ sung phân NPK cân đối và phân hữu cơ vi sinh (như Trichoderma ủ với phân chuồng hoai mục) để cải tạo đất và tăng cường sức đề kháng cho cây. Không nên bón phân hóa học ngay cho những cây bị long gốc hoặc gãy đổ.

+ Trồng cây chắn gió: Để hạn chế thiệt hại do bão trong tương lai, có thể trồng các loại cây chắn gió như: bời lời, … xung quanh vườn cây.

1.2. Dự báo và phòng trừ sâu bệnh hại sau bão: Môi trường ẩm ướt sau bão là điều kiện lý tưởng cho nhiều loại sâu bệnh phát sinh và gây hại. Một số loại sâu bệnh hại phổ biến và biện pháp phòng trừ:

a. Các loại sâu bệnh hại có nguy cơ phát sinh cao

- Bệnh gỉ sắt (do nấm Hemileia vastatrix): Bệnh thường xuất hiện vào đầu mùa mưa, vườn cây có độ ẩm cao gây hại mạnh trên cà phê chè. Biểu hiện là những đốm nhỏ màu vàng nhạt ở mặt dưới lá, sau đó lớn dần có màu vàng cam và cháy, làm lá rụng hàng loạt.

- Bệnh lở cổ rễ (do nấm Rhizoctonia solani): Bệnh gây hại cho cây con và cây 1-2 năm tuổi, đặc biệt ở những vườn có độ ẩm cao. Phần cổ rễ bị thối đen, teo lại, làm cây vàng lá và sinh trưởng chậm.

b. Biện pháp phòng trừ hiệu quả:

- Biện pháp canh tác: Vệ sinh vườn cây, cắt tỉa cành thông thoáng để giảm độ ẩm; Thu gom và tiêu hủy các cành, quả bị bệnh để cắt đứt nguồn lây lan; Bón phân cân đối, tăng cường phân hữu cơ và kali để nâng cao sức đề kháng cho cây. 

- Biện pháp sinh học: Sử dụng phân bón vi sinh có chứa nấm đối kháng Trichoderma để phòng trừ các bệnh về rễ.

- Biện pháp hóa học:
Sử dụng thuốc bảo vệ thực vật khi cần thiết và tuân thủ nguyên tắc "4 đúng" (đúng thuốc, đúng liều lượng, đúng lúc, đúng cách).
Đối với bệnh gỉ sắt, có thể sử dụng một trong các loại thuốc có hoạt chất Hexaconazole, Propiconazole, Tebuconazole … (một số tên thương phẩm: Anvil 5SC, Tilt Super® 300EC, Superone 300EC…) để phòng trừ bệnh.

Đối với bệnh lở cổ rễ, có thể dùng một trong các loại thuốc có hoạt chất Trichoderma viride,… (thương phẩm: Biobus 1.00WP…) để phòng trừ bệnh.
2. Đối với cây Sâm Ngọc Linh: Thông tin tuyên truyền, vận động, hướng dẫn người dân thực hiện tốt quy trình kỹ thuật trồng, chăm sóc sâm Ngọc Linh, đồng thời chú trọng một số biện pháp phòng bệnh như sau:
- Củng cố lại các dàn che bị ngã đổ, bổ sung mái che, dàn che cho luống sâm để tránh ánh nắng trực xạ, mưa đá, mưa rào, các loại cành, lá cây rừng rơi xuống gây ảnh hưởng tới sinh trưởng và phát triển của cây sâm hoặc làm gãy dập tạo ra các vết thương ở các bộ phận của cây sâm, tạo điều kiện cho các loại vi khuẩn, nấm bệnh xâm nhập gây bệnh cho cây. Theo dõi diễn biến và sự thay đổi về nhiệt độ, ẩm độ, lượng mưa, ánh sáng để xử lý điều chỉnh mái che, dàn che của vườn cây hợp lý.

- Khơi thông hệ thống tưới tiêu, thoát nước trong vườn Sâm, đảm bảo thông thoáng, thoát nước tốt, tránh ngập úng.

- Thường xuyên kiểm tra, phát hiện xử lý, vệ sinh vườn để tạo độ thông thoáng, dựng lại các cây bị ngã đổ, dỡ bỏ kịp thời những cây có dấu hiệu nhiễm bệnh do gãy đổ, dập nát (nếu có) ra khỏi luống, đưa ra khu vực riêng để chữa trị tích cực.
- Sử dụng các loại phân bón hữu cơ vi sinh có chứa Trichoderma… hay các loại nấm đối kháng khác để tăng cường dinh dưỡng cho cây nhằm tăng mật độ nấm có lợi để diệt trừ nấm bệnh có trong đất, phục hồi cây sau mưa bão.

3. Đối với cây Sâm dây: Tuyên truyền, vận động, hướng dẫn người dân thực hiện đúng quy trình kỹ thuật trồng, chăm sóc sâm dây, đồng thời chú ý theo dõi và chủ động phòng một số đối tượng thường gây hại trên cây sâm dây như: Sâu xanh, bọ trĩ, bệnh lở cổ rễ, bệnh thối gốc, thối củ, bệnh gỉ sắt,... cần thực hiện các biện pháp sau:

+ Thường xuyên vệ sinh đồng ruộng; thu gom, tiêu hủy tàn dư thực vật để hạn chế nguồn bệnh lưu tồn và tạo sự thông thoáng cho vườn cây; xử lý đất bằng vôi bột; sử dụng phân hữu cơ hoai mục và đã được xử lý bằng các chế phẩm sinh học Trichoderma.
+ Khi phát hiện cây sâm dây bị thối gốc rễ, thối củ cần cách ly cây bị bệnh để tránh lây lan cho những cây khác bằng cách đào rãnh sâu khoảng 20-30cm quanh những cây bị bệnh, sau đó rải vôi bột để ngăn ngừa sự lây lan.

+ Thường xuyên làm cỏ, vệ sinh sạch sẽ cho vườn thông thoáng, thu gom cành bệnh đi tiêu hủy để diệt mầm bệnh. Ngoài ra cần bón phân cân đối, đầy đủ cho cây để cây sinh trưởng, phát triển tốt tăng khả năng kháng bệnh. 

4. Các loại cây dược liệu khác (Đinh lăng, Đương quy, Nghệ vàng, Ngũ vị tử, Lan kim tuyến ...)
Tuyên truyền, khuyến cáo người dân trồng, chăm sóc theo đúng kỹ thuật, phù hợp với đặc tính của từng loại cây dược liệu nhằm giúp cây sinh trưởng, phát triển tốt tăng khả năng chống chịu sâu, bệnh sau mưa bão. 
Trong quá trình tổ chức thực hiện, các thôn gặp khó khăn, vướng  mắc, báo cáo về UBND xã (qua phòng Kinh tế) để xem xét, chỉ đạo.
Ủy ban nhân dân xã đề nghị phòng Kinh tế, các thôn trên địa bàn xã quan tâm, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Sở NN&MT (b/c);

- TT Đảng ủy xã (đ/b);

- TT HĐND xã (đ/b); 

- Chủ tịch, các PCT UBND xã (t/d);
- UBMTTQ và các TCCTXH xã (p/h);
- Lưu VT PTK..
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