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BÁO CÁO 
Công tác phòng, chống dịch LMLM trên địa bàn xã Đăk Plô
(đến ngày 6/8/2025)

Thực hiện Công văn số 155/NNMT-CNTY ngày 8/7/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh cúm gia cầm, dịch tả lợn châu phi trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; 
Thực hiện công văn số 12-CV/ĐU ngày 21/7/2025 của Đảng ủy xã Đăk Plô về việc tập trung chỉ đạo, triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Lở mồm long móng ở trâu, bò trên địa bàn xã. 
Ủy ban nhân dân xã Đăk Plô báo cáo tình tình dịch bệnh và công tác triển khai các biện pháp phòng, chống dịch trên địa bàn xã cụ thể như sau:
1. Công tác chỉ đạo
Nhằm chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch LMLM trên địa bàn xã. Ủy ban nhân dân xã đã ban hành các văn bản chỉ đạo: Công văn số 45/UBND-PKT ngày 15/7/2025 của UBND xã Đăk Plô về việc khẩn trương triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh tả lợn Châu phi; Công văn số 58/UBND-PKT ngày 18/7/2025 của UBND xã Đăk Plô về việc đề nghị phối hợp trong công tác phòng chống dịch bệnh động vật trên gia súc, gia cầm; Quyết định số 21/QĐ-UBND ngày 23/7/2025 của UBND xã Đăk Plô về việc thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh trên cạn xã Đăk Plô.
2. Tình hình dịch bệnh
- Tổng số gia súc trên địa bàn thôn là 150 con/42 hộ chăn nuôi, trong đó tổng số con bị bệnh 118 con/42 hộ chăn nuôi, trong đó 13 con trâu, 138 con bò. 
3. Công tác phòng, chống dịch
- Tiếp tục tiến hành khoanh vùng dịch, rắc vôi khử trùng tại các khu chăn nuôi của các hộ gia đình. 
- Phối hợp các đơn vị chức năng, các thôn, các hộ chăn nuôi tiến hành tiêm một số thuốc để phục vụ công tác phòng dịch: 40 chai thuốc Ecoli, 40 chai  Bio-Cep5, Thuốc bổ, thốc khử trùng, vôi bột, hóa chất ….
4- Kết quả phòng chống dịch:  Qua theo dõi điều trị cho 118 con; đến thời điểm hiện nay, qua thời gian điều trị và theo dõi đàn gia súc, đã chiều hướng khỏi bệnh rõ ràng, đã ăn uống lại bình thường. Và dịch bệnh không lan ra các thôn, vùng lân cận, cơ bản đã khống chế được dịch bệnh trên địa bàn
[bookmark: _GoBack]- Số lượng tiêm thuốc bổ tính đến ngày 16h 00 ngày 6/8/2025 trên địa bàn xã là 354 mũi; phun hoá chất khử trung đều đặn mỗi ngày 2 lần sáng, chiều và rắc vôi bột khu vực chuồng trại.
5. Thuận lợi, khó khăn
- Thuân lợi: 
+ Trong quá trình phòng, chống dịch luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo của UBND tỉnh, các cơ quan chuyên môn, sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời của Đảng ủy trong công tác phòng, chống dịch.
+ Qua công tác tuyên truyền của xã, các hộ dẫn đã hiểu và phối hợp với chính quyền địa phương để triển khai các biện pháp về phòng chống dịch bện trên đàn trâu, bò như: Cách ly trâu, bò bị bệnh, có dấu hiệu bị bệnh với trâu, bò khoẻ mạnh, làm róng để cố định chân gia súc để triển khai tiêm thuốc và rửa vết thương cho đàn gia súc bị bệnh
- Khó khăn:
Công tác phòng chống bệnh, điều trị bệnh kéo dài một trong những nguyên nhân chính là do trên địa bàn xã thời gian vừa qua mưa gió kéo dài, đặc biệt ảnh hưởng của cơn bảo số 2, số 3 nên công tác phòng, chống dịch cũng như công tác điều trị gặp nhiều khó khăn nhất định; một số hộ dân chăn thả gia súc trên rẫy, rừng nên công tác tim phòng, điều trị bệnh còn khó khăn.
5. Phương hướng trong thời gian tới
UBND xã chỉ đạo phòng chuyển môn tham mưu kế hoạch tiêm vác xin cho đàn gia súc trên địa bàn xã và phun hoá chất khủ trung môi trường chăn nuôi, phòng chống dịch[footnoteRef:1] (tổ chức tiêm phòng sau khi tiếp nhận vacxin) ; Tiếp tục chỉ đạo chuyên môn, cán bộ thú y xã, các thôn và các hộ chăn nuôi tích cực triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh LMLM, cụ thể:  [1:  Quyết đinh số 197/QĐ-UBND, ngày 21/7/2025 của UBND tỉnh về việc  phân bổ vắc xin Dịch tả lợn châu phi, Lở mồm long móng, cúm gia cầm và hoá chất cho các xã, phương phòng chống dịch bện động vật] 

- Tiếp tục triển khai phun hoá chất tiêu độc, khử trùng tại ổ dịch và trên địa bàn xã; Theo dõi đàn gia súc tại thôn Đông Lốc đến khi khỏi bệnh hoàn toàn.
- Tuyên truyền vận động các cá nhân, hộ gia đình chăn nuôi gia súc, gia cầm nâng cao tinh thần trách nhiệm, phối hợp chính quyền địa phương, các đơn vị chức năng triển khai tiêm phòng vác xin đầy đủ cho đàn vật nuôi. Khai báo trung thực khi có dịch bệnh xảy ra, không được giấu bệnh, tiêu thụ gia súc mắc bệnh hoặc vứt xác gia súc chết ra suối.
Ủy ban nhân dân xã Đăk Plô báo cáo công tác phòng, chống dịch LMLM trên địa bàn xã đến 16 giờ ngày 6/8/2025, gửi Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi, Chi Cục thú y tỉnh biết, tổng hợp./.
	Nơi nhận: 	
- Sở NN&MT tỉnh (b/c);
- Chi cục thu y tỉnh (b/c);
- TT Đảng ủy xã (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND xã (t/d, c/đ);
- UBMTTQ và các TCCTXH xã (p/h);
- 13/13 thôn (t/h);
- Lưu VT.
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