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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐĂK PLÔ

Số:         /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đăk Plô, ngày       tháng      năm 2025



BÁO CÁO
Kết quả thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; đề xuất nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi giai đoạn 2026-2030

Thực hiện Công văn số 265/SGDĐT-GDMNTH ngày 25 tháng 7 năm 2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Ngãi về việc báo cáo đánh giá kết quả thực hiện công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. Ủy ban nhân dân xã Đăk Plô báo cáo cụ thể như sau:
I. Thực trạng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi 
1. Đặc điểm tình hình phát triển kinh tế xã hội ở địa phương sau sáp nhập; thực hiện chính quyền địa phương 2 cấp.
Hiện nay trên địa bàn xã có 06 trường công lập trong đó có: 03 trường mầm non; 03 trường TH-THCS. Khi thực hiện chính quyền địa phương hai cấp, các hoạt động quản lý giáo dục được thống nhất, thuận lợi hơn trong việc phân bổ nguồn lực và chỉ đạo thực hiện phổ cập giáo dục mầm non.
2. Quy mô, mạng lưới và kết quả phát triển giáo dục mầm non năm học 2024-2025; kết quả duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi.
- Toàn xã có 03 trường mầm non công lập với tổng số trẻ 411 trẻ em. 100% trường mầm non được xây dựng kiên cố hóa, có đủ phòng học và các điều kiện cơ bản theo chuẩn phổ cập giáo dục mầm non. Các xã Đăk Nhoong, Đăk Man và Đăk Plô (cũ) đã được công nhận duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi trong năm 2024.
3. Những thuận lợi, khó khăn trong việc thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi
3.1. Thuận lợi
- Các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương đã nhận thức đúng đắn về công tác phổ cập giáo dục và thường xuyên triển khai thực hiện các văn bản của cấp trên, nên đã có tác động tích cực đến tinh thần trách nhiệm của Ban chỉ đạo Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ, các trường thuộc xã và nhân dân trong toàn xã.
- Công tác tuyên truyền, vận động đối tượng trong độ tuổi đi học, điều tra khảo sát và đẩy mạnh tiến độ phổ cập đạt được những kết quả thiết thực. Cơ sở vật chất trường lớp học ngày càng khang trang, đáp ứng cho việc dạy và học ngày càng tốt hơn.
- Huy động được sự tham gia ngày càng tích cực của Nhân dân trong toàn xã, các tổ chức, cá nhân hỗ trợ cho công tác phổ cập.
3.2. Khó khăn: 
[bookmark: dieu_5]- Một số phụ huynh chưa thật sự quan tâm đến công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi
- Hiện tại không có kinh phí hỗ trợ cho việc thực hiện công tác phổ cập giáo dục
4. Kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi năm 2024: 
+ Huy động trẻ 5 tuổi đến trường đạt 100/100 trẻ, đạt tỉ lệ 100%;
+ Trẻ 5 tuổi học 2 buổi trên ngày: 100/100, đạt tỉ lệ 100 %, đảm bảo thời gian học tập và phù hợp với chương trình giáo dục mầm non;
+ 100% trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục mầm non;
+ Tổng số trẻ 3-5 tuổi ra lớp: 342/342 trẻ, đạt tỉ lệ 100%.
+ Tổng số trẻ 0-2 tuổi ra lớp: 78/219 trẻ, đạt tỉ lệ 35,61.%;
+ Tổng số trẻ khuyết tật trong độ tuổi từ 0-5 tuổi trên địa bàn: 0 trẻ; số trẻ khuyết tật được tiếp cận giáo dục 01/02 trẻ, đạt tỉ lệ 50 %.
	+ Các xã Đăk Plô, xã Đăk Man, xã Đăk Nhoong ( cũ) đã được công nhận chuẩn phổ cập GDMN cho trẻ em mẫu giáo 5 tuổi[footnoteRef:1]. [1:  Quyết định số 160/QĐ-UBND ngày 05/3/2025 của Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei về việc công nhận các xã, thị trấn đạt chuẩn xóa mù chữ phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, phổ cập giáo dục Tiểu học, phổ cập giáo dục Trung học cơ sở năm 2024.] 

( Có biểu mẫu kèm theo)
5. Đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi giai đoạn 2026-2030
- Tuyên truyền sâu rộng đến toàn thể nhân dân trong địa bàn xã về chủ trương phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.
- Điều tra, khảo sát trẻ trong độ tuổi, đưa mục tiêu phổ cập giáo dục vào chương trình phát triển kinh tế -xã hội, xây dựng nông thôn mới của địa phương hằng năm.
- Xây dựng, quy hoạch mạng lưới trường mầm non, nâng chuẩn các trường đạt chuẩn quốc gia; tiếp tục hoàn chỉnh quy hoạch, dành quỹ đất để xây dựng các phòng học, đảm bảo thuận tiện cho việc học sinh đi học trên địa bàn xã. Đầu tư bổ sung trang thiết bị dạy học, đồ dùng dạy học, đồ chơi đáp ứng yêu cầu triển khai chương trình giáo dục mới hiện nay
III. Kiến nghị, đề xuất 
-  Đề nghị Sở Giáo dục và Đào tạo: 
+ Tham mưu UBND tỉnh xem xét, hỗ trợ kinh phí cho công tác phổ cập giáo dục. 
+  Tổ chức các lớp tập huấn liên quan đến công tác phổ cập giáo dục cho cán bộ, công chứ ở cơ sở và giáo viên các trường sau sáp nhập khi thực hiện chính quyền địa phương hai cấp. 
UBND xã Đăk Plô báo cáo kết quả việc thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi giai đoạn 2026-2030 trên địa bàn xã để Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Ngãi biết, theo dõi, tổng hợp./.
	Nơi nhận:					
- Sở Giáo dục và Đào tạo (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND xã (đ/b);
- Phòng Văn hóa - Xã hội (t/d); 
- Lưu: VT,VHXH.
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