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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐĂK PLÔ

Số:      /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Đăk Plô, ngày      tháng 8 năm 2025



 BÁO CÁO 
về công tác dân tộc, tôn giáo 

Thực hiện công văn số 1470/BDTTG-VP, ngày 30/7/2025  về việc rà soát, báo cáo về công tác dân tộc, tôn giáo và công văn số 238/SDTTG-VP ngày 02/08/2025 của Sở Dân tộc, tôn giáo tỉnh Quảng Ngãi về việc báo cáo số lượng, cơ cấu công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo. UBND xã Đăk Plô báo cáo một số nội dung sau:
I. TÌNH HÌNH CHUNG
1. Về tôn giáo, tín ngưỡng
Trên địa bàn xã hiện có 82 tín đồ thuộc Hệ phái Tin lành Truyền giáo Cơ đốc Việt Nam, 02 tín đồ Thiên chúa giáo và 01 tín đồ Công giáo. Việc phát triển tôn giáo chủ yếu qua hình thức kết hôn với người đã có đạo hoặc từ địa phương khác chuyển đến. Nhìn chung, các tín đồ đều chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
2. Về công tác quản lý nhà nước
UBND xã đã bố trí 01 công chức Văn hóa – Xã hội kiêm nhiệm công tác dân tộc, tôn giáo nhằm thực hiện chức năng quản lý Nhà nước trong lĩnh vực này tại địa phương.
II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
UBND xã đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến công tác dân tộc, tôn giáo đến cán bộ, công chức và người dân, tiêu biểu là Nghị định số 124/2025/NĐ-CP ngày 11/6/2025 của Chính phủ.
Công tác triển khai các thủ tục hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo được thực hiện theo quy định, góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp.
III. KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC
1. Về nhân sự:
[bookmark: _GoBack]Công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo là kiêm nhiệm, không có biên chế riêng, chưa được đào tạo, bồi dưỡng chuyên sâu về nghiệp vụ. Bên cạnh đó, chưa có cơ chế, chính sách đãi ngộ đặc thù để cán bộ yên tâm công tác (có danh sách kèm theo).
2. Về công tác quản lý:
Việc sáp nhập địa giới hành chính khiến địa bàn rộng, gây khó khăn trong công tác quản lý hoạt động của các tổ chức tôn giáo. Vẫn còn tình trạng chồng chéo, chưa phân định rõ thẩm quyền, trách nhiệm giữa các cấp, các ngành, dẫn đến sự phối hợp còn hạn chế.
3. Về triển khai chính sách:
Việc tuyên truyền, phổ biến chính sách còn gặp khó khăn do trình độ nhận thức không đồng đều. Hiện vẫn chưa có văn bản hướng dẫn chi tiết một số nội dung của Nghị định 124/2025/NĐ-CP để áp dụng tại cấp xã.
4. Về kinh phí và cơ sở vật chất:
Kinh phí dành cho công tác dân tộc, tôn giáo còn hạn chế. Cơ sở vật chất, trang thiết bị và tài liệu nghiệp vụ còn thiếu thốn, chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ.
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Về công tác cán bộ:
Đề nghị cấp trên quan tâm, xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ về công tác dân tộc, tôn giáo cho đội ngũ cán bộ cấp xã. Xây dựng chính sách đãi ngộ phù hợp để cán bộ yên tâm công tác, phát huy năng lực.
2. Về cơ chế, chính sách:
Sớm ban hành các văn bản hướng dẫn cụ thể việc thực hiện Nghị định 124/2025/NĐ-CP. Rà soát, phân định rõ chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền cho chính quyền cấp xã để tránh chồng chéo, nâng cao hiệu quả phối hợp.
3. Về nguồn lực:
Quan tâm, bố trí thêm kinh phí và trang thiết bị cần thiết để phục vụ tốt hơn cho công tác dân tộc, tôn giáo tại cơ sở.
Trên đây là báo cáo về công tác dân tộc, tôn giáo trên địa bàn xã Đăk Plô. UBND xã kính trình Sở Dân tộc, tôn giáo tỉnh và các cấp có thẩm quyền xem xét, chỉ đạo.
	  Nơi nhận:
- Sở DTTG tỉnh;
- TT ĐU, HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT, VHXH.
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                     A Duy Khánh








Thống kê số lượng, cơ cấu, chất lượng công chức, viên chức, người lao động cơ quan công tác dân tộc và tôn giáo cấp xã
(Kèm theo Báo cáo số      /BC-UBND ngày    tháng 8 năm 2025 của UBND xã Đăk Plô)
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